

Restaurarea unei lăzi de breaslă a cizmarilor

Baltoș Ioan

Obiectul, cu datare din anul 1773, confecționat din lemn de tei cu închizători de fier, folosite pentru depozitarea actelor și a banilor, lada având pe cele două laturi două mânere din fier forjat. Obiectul aparține Muzeului Județean Satu Mare.

Obiectul este compus din corpul lăzii și capacul confecționat din lemn de tei profilat pe înălțime.

La primele analize a ieșit în evidență starea precară de conservare având urme de atac xilofag și fungi. În timpul restaurării obiectului am constatat că este acoperit cu 7 straturi de vopsea prin pensulare și la fiecare strat este datat anul și un nume de persoană.

Am început restaurarea obiectului prin demontarea feroneriei și curățirea cu o soluție de toluen diluat 25% și atunci am observat că lada a fost vopsită de mai multe ori. Pentru înlăturarea primului strat de vopsea am folosit o suflantă de aer fierbinte desprinzând stratul de vopsea cu un șpaclu. La penultimul strat de vopsea am găsit o inscripție executată cu vopsea albă pe un fond gălbui iar la îndepărtarea ultimului strat am găsit datarea anului 1773 pirogravată.

Consolidarea stratului lemnos s-a făcut prin injecție de Sadolin iar părțile defibrate le-am astupat topind Covidez (ceară de albine în amestec cu colofoniu). Elementele lipsă a capacului au fost refăcute prin sculptare și integrare (încliere). Feroneria a fost restaurată de colegul de la restaurare metal. După restaurarea ei aceasta a fost remontată. Am integrat cromatic și pe suprafața obiectului am finisat cu șelac. Inscripțiile succesive le-am conservat cu un verni. Pe suprafața lemnoasă din interiorul obiectului am pensulat un strat de ceara de albine pentru conservare.

The restoration of a crate of shoemaker guild

Abstract

We wanted to describe the principal steps for the restoration of a crate of shoemaker guild. This object is from the 18th century, more exactly from 1773. It is made by linden wood with three iron latches. The crate needed a few restorations activities because it was spoiled by the bacteria, mechanical factors and human action.





Restaurarea unei lăzi de breaslă a cizmarilor

